"122",探秘交通电子眼

记者亲眼看到,有人在海滨路、黄岛路路口,大屋建材城附近违法被拍

本报记者 吕修全

对于街头的监控,很多司机抱侥幸心理,认为是吓唬人的,只要不被抓现行就领不到罚单。实则不然,12月2日当天,记者探访交警指挥中心看到,监控设备可以清晰地记录街头每一个违法行为。

在交警指挥中心,墙上是一块巨大的电子屏,它能根据指令播放任意一个、多个路口的街头实时状况。这里有几十名值班人员,每人面前是一台普通电脑显示器,每人负责监视4个路口,显示器上播放的就是4个路口的监控实时录像。在每个工作人员手边有一个摇柄,通过这个摇柄,他们能把街头的摄像头旋转360度,也能拉远拉近。

有多清楚?抽烟也看得见!

在人民广场前的丁字路口的 "查纠一岗",摄像头显现了威力。

工作人员转动手柄,新威路、 文化东路上的车辆一览无余,当 摄像头对准新威路上等绿灯的车 辆时,最前方一辆面包车的车牌 号,车标顿时清晰展现。随着镜头 拉近,司机的小动作清晰起来,只 见他右手手指正不断拍打方向 盘。 工作人员说,"别说不系安全带,就是抽烟、打电话,甚至车内挂件,我们都能看清"。

上午10时3分,在海滨路、黄岛路路口,一辆准备左转的轿车进入监控。拉近镜头,工作人员从指挥中心的大屏幕上清晰地看到,这名男司机左手握着方向盘,右手举着手机接听电话。这段监控被保存下来。

有多快?点两下鼠标就记录!

10时28分,文化西路大屋建 材城附近的一路中央豁口。这里 明明有"禁止调头"标牌,但一辆 白色丰田轿车却违法掉头,就在 它亮起转向灯同时,工作人员轻 点了一下鼠标,待这辆车调头后 起步,工作人员又轻点了一下鼠标。

这一持续8秒的交通违法行 为就这样被自动截取并保存。工 作人员说,"如果我们把握不准, 还可以通过录像回看进行确认"。



视频是交通处罚依据 司机有异议,可申请复议

交通违法行为被录像保存后,还要进行后台信息核对、上传。10日内,交通违法行为会被录人道路交通信息管理系统,并且通过手机短信、邮政专递方式通知左主。

在处理交通违法时,车主需 持车辆行驶证或行驶证复印件, 驾驶证,到就近的交通违法行为处理窗口接受处理。

如果车主对电子眼拍摄的 违法行为有异议,可持违法处理 通知书到各交警大队或交警支 队查看证据视频,需提出申请或 复议的,可向上级机关提请证据 复议。 平时,车主也可通过网上车管所,或前往交通违法行为处理 窗口查询车辆违法情况。

交警现场执勤时,车主应按 照交警指挥通行,此时,监控设备一般会关闭。即使不关闭,监 控抓拍的视频,照片也不会被视 为执法证据采用。





出行安全舞

1日上午,文登市环海路泽头镇某村路口处发生一起 两车相撞事故。一辆三轮车与一辆面包车行经路口时,俩 司机均未注意避让对方致两车相撞。两车受损严重,三轮 车司机五根肋骨骨折,面包车一乘客受伤。

路口抢行 两人受伤

本报记者 吕修全 通讯员 吴俊平 摄影报道

2日上午,幸福门广场。威海交警支队组织的交通安全日活动中,60名老人跳起广场舞,他们把交通指挥手势揉入舞蹈动作,整齐划一地做出直行、停止、减速慢行等手势,"跳出行安全舞,希望把安全出行的理念传递到每一个家庭中"。

"面子酒"

11月29日,交警在市区主要路口夜查。20时30分许,在 古陌隧道南口,一隋姓酒驾司机被逮现行。这个司机称自 己知道喝酒不能开车,但碍于朋友面子喝了几杯。

本报记者 王震 摄影报道

唐人皇冠假日酒店主体工程封顶

青岛路商业新星崭露头角

本报威海12月2日讯(记者 王帅) 青岛路商业扩容,新星崭露头角。 12月2日,威海唐人皇冠假日酒店主体工程封顶仪式在项目工地现场隆重举行。来自项目开发商上海立天唐人投资集团有限公司,施工方威建集团及监理单位的相关负责人共同见证了

这一重要时刻。

作为唐人·海湾公馆项目的 重点组成部分,威海唐人皇冠假 日酒店地处海滨中路以西,毗邻 国际会议中心与国际展览中心, 总建筑面积43799.6平方米,共 16层,由上海立天唐人投资集团 有限公司与国际著名酒店管理 公司——英国洲际酒店集团强 强联手打造,以后将由洲际集团统一运营管理。记者从封顶现场了解到,该酒店从2012年6月开工,预计到2015年5月竣工交付酒店使用。按照设计方案,酒店建成后将包括344间客房,设定华中西餐厅、宴会厅、特色酒吧、格调高雅的咖啡厅、多功能会议室、24小时恒温观景泳池、健身房、瑜伽房以及商务中心等服务设施。

上海立天唐人投资集团威海 项目公司总经理赵启胜在封顶仪 式的致辞中表示,威海唐人皇冠 假日酒店的建设,对完善威海中 心城区功能,改善城市人居环境、 提升城市整体形象和品位档次将 起到积极的推动作用。唐人投资集团将在威海各部门、单位的积极配合和大力支持下不懈努力,把威海唐人皇冠假日酒店项目打造成经典之作、品牌之作、荣誉之作,使之成为威海餐饮旅游业的中坚力量。



▲上海立天唐人投资集团威海项目公司总经理赵启胜致辞